

**Pedagogická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**  
**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**Posudek vedoucího**

**Jméno autora:** Mgr. Kristýna Zemánková  
**Název práce:** Duchovní služba u Policie České republiky  
**Vedoucí práce:** PhDr. Jan Hubert

---

**Téma a zaměření práce:**

Téma je původní a aktuální. Na rozdíl od armády je duchovní služba u policie relativně novou myšlenkou.

**Rozsah práce:**

Rozsah práce (70 stran textu) je dostatečný, ba výrazně překračuje požadovaný počet stran.

**Struktura práce:**

Text je rozdělen do tří hlavních částí - části věnované policejní službě a jejím specifikům, části věnované modelům duchovní služby a výzkumné části. Hlavní kapitoly jsou členěny do řady podkapitol. Práce je přehledná a uspořádání má logickou strukturu, témata na sebe navazují.

**Cíl práce:**

Jako cíl celé práce v úvodu studentka deklaruje záměr porovnat názory respondentů s předloženými modely duchovní služby, a tím se pokusit zjistit, jaké pojetí duchovní služby by bylo nejvíce žádoucí a vhodné pro prostředí Policie ČR. Chce přispět k debatě na toto téma. Respondenty jsou věřící policisté, kteří se v dané problematice angažují.

**Teoretická část práce:**

V teoretické části práce studentka v sedmi hlavních kapitolách seznamuje se specifiky policejní služby, její etikou, negativními důsledky služby a s možnostmi pomoci nabízené policistům ze strany Policie ČR, zejména psychologické a kolegiální podpory, posttraumatické pomoci atd. Dále píše o možnostech pomoci ze strany duchovní služby a o tom, jak je tato organizována v zahraničí. Teoretická část obsahuje řadu zajímavých informací, ne běžně publikovaných. Důležité je vymezení kompetencí psychologa a duchovního.

**Práce s pojmy:**

Studentka pracuje s pojmy přesně.

**Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:**

Práce splňuje svoji jazykovou, stylistickou úroveň i grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci na výborné úrovni.

**Práce s literaturou:**

Studentka čerpala informace z rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů (více jak 70 položek!). Tyto jsou převážně aktuální. Odkazy na prameny uvádí v textu v přiměřené míře a ve shodě s normou.

**Empirická část práce:**

Studentka zvolila kvalitativní metodu zkoumání, a to polostrukturované rozhovory s pěti respondenty policisty. Otázky jsou zaměřeny zejména na to, jaká by mohla být specifika duchovní služby u policie, co by mohla policistům nabídnout. Dále, kdo by měl být policejním kaplanem a jaké by mělo být jeho postavení v organizační struktuře policie. Studentka názory a návrhy policistů z praxe dále porovnává s modelem duchovní služby v naší armádě. Dospívá, dle mého názoru, k velmi racionální představě o možném modelu duchovní služby u policie.

**Využitelnost práce pro praxi:**

Práce je poměrně důkladnou analýzou možností duchovní služby u Policie ČR a je u nás, pokud je mi známo, vedle prací J. Laňky jednou z mála.

**Celkové hodnocení:**

Práci považuji za velmi kvalitní.

**Témata k diskusi:**

V rámci spolupráce policie s duchovními v systému posttraumatické intervenční péče, se řešilo zastoupení katolické církve a evangelických církví. Neexistuje při budování duchovní služby u policie určité riziko „konkurenčního boje“ mezi církvemi, které působí v naší společnosti?

**Výsledné hodnocení:**

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 24.5.2017

PhDr. Jan Hubert  
Krajské ředitelství policie Kh. kraje  
Hradec Králové